

弘扬科学精神 创建“和谐家庭”

区妇联积极加强科普工作

本报讯(通讯员王蕊)2014年,区妇联以提高妇女儿童的科学素质为目标,以女性综合素质提升、家庭科普宣传为重点,根据不同层次、不同对象、不同需求,将科普工作与“和谐家庭”创建紧密结合,弘扬科学精神、与家庭教育工作深度融合,宣贯科学思想、与生态文明建设有效契合,践行科学方法、与青少年培养有机贴合,

提升科学素质,开展了多层次科普宣传教育活动,被区科普联席会办公室授予“2014年度石景山区科普工作先进集体”荣誉称号。

下一步,区妇联将继续发挥组织优势,结合妇女儿童的需求和特点,精心组织实施一系列群众性科普活动,进一步提高妇女儿童的科学素质,为推动区域持续科学发展贡献力量。



各抒己见

中小企业电子商务应用阶段性特征

中小企业是以非公有制经济为主体,多种经济形式并存的一个庞大的企业群。中小企业是振兴区域经济的支柱,是国民经济重要组成部分,是促进国民经济健康、稳定发展的重要力量。当前,中小企业电子商务应用创新已成为我国电子商务市场的主要驱动力。随着国际与国内形势的变化,我国的中小企业在应用电子商务拓展市场、降低运营成本和产业转型升级的过程中显现出一定的阶段性发展特征。

一是第三方平台应用逐步深化。随着电子商务的深入发展,需要中小企业对业务的划分更加明晰,对区域性和国际性业务更加融合化,因此中小企业为了适应电子商务业务的变化就需要借助第三方平台。在今后的发展过程

中,中小企业借助第三方信息服务平台,一方面可以专注于做好自己的产品和服务,另一方面可以促进企业信息化建设和应用。第三方信息服务平台拥有强大的优势,可以将中小企业的核心业务流程、客户关系管理等都延伸到所提供的信息服务平台上,使产品和服务更贴近用户需求;可以利用第三方平台提供的强大支持把上下游产业联合起来,形成更高效的战略联盟,形成新的产业价值链。

二是企业间注重纵向一体化和横向联合。从产业链和价值链的角度看,企业间更加注重纵向一体化发展;从产业联盟的角度来看,企业间更加注重网上协作合作以及网络化组织建立等横向联合。基于电子商务平台的中小企业正在显现出一种“协同商

务”的组织形态。这种形态体现出了企业间合作和交易的协同特征,这种特征具有一定的产业发展优势。

三是网络服务走向个性化。随着市场经济的不断深化,客户的需求呈现出个性化和差异化。中小企业必须采用多种手段,迎合客户需求,吸引更多的客户群体。因此中小企业需要精准地定位潜在的目标客户,专注于产品和服务的品质,提供个性化的服务。电子商务具有全天候、即时、互动等特性,既能了解客户的个性化信息,也能迎合消费者个性化的需求。

四是电子商务更加注重诚信。随着电子商务应用深度和广度的不断延伸,更多的中小企业认识到网络诚信体系的建设是网络营销管理中的重要一环。目前,一些电子

商务平台与部分银行联合建立了网络信誉工具,一方面可以规范中小企业的交易行为,提升企业的诚信度,另一方面可以对有资金需求的企业实施无抵押的联合担保并提供优惠贷款,以解决中小企业融资难问题。

五是网络营销服务品牌化发展。在电子商务的起步阶段,许多企业关注的是网络的建设与维护,而在电子商务应用不断深化的今天,更多企业关注是如何将网络技术与企业经营有机结合起来,如何将品牌建设纳入企业的经营战略体系中。由此可见,企业一方面研发电子商务的应用创新,另一方面关注自身的形象和品牌建设。电子商务的应用创新,必将对中小企业的品牌建设发挥更大的提升作用。

丁玲

职业病与体育干预(连载)

以“力量”为主的职业

以力量为主的职业如机械操作人员、钢铁工人、机械制造工人、建筑工人等。

1. 职业工作特征

该类职业对耐力与力量有一定的要求,从业人员经常从事一些耗费体力的工作。因此,该类职业的从业人员必须精神饱满,情绪稳定,具有较强的自我控制能力和较强的应变、应急能力,并且有高度适应能力和抗疲劳能力。

2. 体育干预

针对这类职业的工作特征,可有针对性地选择如定向越野、游泳、网球、踏板操、跳绳等练习手段。

(1)定向越野:培养一般耐力素质,抗疲劳能力与应急能力,发展下肢力量,培养生存能力、环境适应能力及吃苦耐劳精神。

(2)游泳:游泳运动是一项运用身体大肌肉的有氧运动。运动时的最大心率控制在每分钟150~160次,对提升体能很有帮助。游泳运动可以培养一般耐力素质,发展腰背肌肉力量和躯干肌力量,提高上下肢动作的协调性和准确性。

(3)网球:可以发展上肢力量、心肺机能和一般耐力素质,对于培养抗挫能力、意志力、创新能力有积极作用。

(4)踏板操:踏板操是一种有氧运动。经常参加踏板操锻炼,可以发展下肢力量和躯干肌力量,提高上下肢动作的协调性和准确性。

(5)跳绳:跳绳能增强人体心血管系统、呼吸系统和神经系统的功能,可以预防诸如糖尿病、关节炎、肥胖症、骨质疏松、高血压、肌肉萎缩、高血脂、失眠症、抑郁症、更年期综合征等多种病症,也有利于女性的心理健康。

(6)综合性练习:各种走,左脚和右脚交换跳跃,体操棒、体操环、实心球、哑铃练习,爬绳、滚翻,头手倒立,重物投掷目标,装配和摆放物件,肋木练习,负重和对抗练习等。

孙麟龙

石景山区的民情习俗(下)——岁时习俗

春节 农历正月初一为春节,亦称新年,古代称元旦、元日、元朔等。民间俗称“过年”“过大年”或“年禧”。民国初年始有春节称谓。新中国成立后,国家规定春节为法定假日。农村中亦有从腊月二十三日起就算过节的习惯,俗称“过小年”。有的起于腊八,有民谣说:“过了腊八就是年”。下限一般止于正月初五,俗称“破五”。有的延至正月十五,有的则延及整个正月。春节原为农民传统节日,春节习俗活动与农事相关。腊月二十三日,祭灶神,开始置办年货,清扫布置居室,准备安神奉祖等。

祭灶供献饴糖,俗称关东糖或糖瓜儿。民间谓灶神为“一家之主”,每年年末要向上天报告情况,以饴糖供献或谓让灶神嘴甜,到“天上”说好话,或谓粘上神口,恶言说不上来。祭毕,将旧灶神像(民称灶马)焚烧。贴上新的灶马,灶神的对联:“上天言好事,下界保平安”或“上天言好事,回宫降吉祥”。除夕夜,家家设香案摆供品,举行安神奉祖活动。吃罢年夜饭,子时接神,放鞭炮,燃焰火。正月初一争相出门迎喜神,或去庙宇进香。同族、邻里之间互相揖拜,互祝“恭喜发财!”是日不动刀剪,吃素食。忌打破盆碗等家什。一旦不慎打破家什,口念“碎碎(岁岁)平安”,以示禳解。

元宵节 正月十五日为元宵节,古代称上元节,百姓称灯节。是日,商家店铺,居民家中、院内均挂红灯,儿童执彩灯。红灯、彩灯多为圆形,亦有六角形、南瓜形、莲花形等。有的灯罩上绘有山水、人物等图画,有的题灯谜。元宵节的传统食品是元宵。亲戚朋友邻里之间也常以元宵为礼物,互相赠送。



清明节 兼有古代的寒食节、清明节和上巳节的共同特征,以祭祖扫墓为主要活动内容。上坟祭祖以家庭为单位,先清除坟墓周围杂草,在坟顶上填新土,在坟堆上压纸钱,然后摆放祭品,举行祭奠活动。

新中国成立后,清明祭祖活动逐渐扩大为广泛的扫墓活动。除以家庭为单位祭扫先人墓外,社会单位和群众团体常举行集体祭扫革命先烈墓的活动。

端午节 五月初五日端为端午节。是时,家家门口插艾蒿或蒲棒,窗上贴杀死蜈蚣、蝎子等“五毒”的窗花,用桃木做成刀、剑等饰物或用艾蒿等做香囊,分别给男孩子、女孩子佩戴,小孩子腕上系五彩丝线,其意均用于祛病禳灾。新中国成立后,此类现象已不多见。吃粽子是端午节期间城乡普遍的风俗习惯,部分居民有饮用药酒的习惯,但未形成主流风尚。

中秋节 农历俗称八月节。中秋节的主要习俗是拜月、赏月 and 吃月饼。是日夜,院内设供桌,摆月饼、葡萄、苹果等供品,贫苦家则摆毛豆。新中国成立后,拜月风俗逐渐淡化,吃月饼习俗延续至今。亲戚朋友仍盛行互相馈赠月饼。80年代后,中秋节逐渐演化为寓意家庭团圆、民族团结的节日。

腊八 腊月初八日为腊八节,本地区主要风俗为敬佛、祭神,吃腊八粥。寺庙举行施粥活动,民间主要祭谷神。是时,把纸制或高粱秸制的车马模型置于粪堆之上,沿住房至粪堆置灯盏。名为撒灯花,意在祈求来年五谷丰登。供品因农民家境贫富程度不同而异。一般人们讲究在太阳出来之前吃腊八粥,有的互相赠送腊八粥,也有的将粥涂抹于枣树、杏树、桃树等树干上。有腊月初八日用醋泡腊八蒜风俗。

文稿来源:石景山区区志

攻克耳聋耳鸣的重大难题

耳聋耳鸣的严重危害

随着社会发展和生活水平的提高,人口老年化和环境噪声污染的逐步加剧等,耳聋耳鸣患者人数正在逐步增加。已经成为严重影响人们健康的疾病之一。

长时间的耳聋耳鸣给患者造成听觉障碍,使患者无法与外界沟通,渐渐地变得自闭、孤独,情绪烦躁不安,严重者会由聋而哑,彻底进入无声世界,严重影响着患者的生活、学习和生活。

专家提醒患者,耳鸣耳聋千万不能拖。无论你是神经性耳鸣耳聋,还是药物性、突发性、噪声性耳鸣耳聋,越早治疗,越快得到康复。

中医中药治疗耳聋耳鸣获重大突破

为攻克这一世界性医学难题,长庚医院耳鼻喉科领域的医学专家们一直致力于耳聋耳鸣的潜力研究和临床实践,经过多年的不懈努力、刻苦攻关,博采众家之长,广泛吸取古今中医药之精华,结合国际医学前沿新成果高科技生物基因“听神经生长修复因子”,成功

地研创出“舒经复聪疗法”系列方剂,开创了治疗耳聋耳鸣的新篇章,辩证治疗各种原因引起的神经性、老年性、突发性、药物性中毒、传导性、混合型耳聋耳鸣、听力下降、具有亲和病变细胞、活血化瘀、清除自由基、解除耳沉痛,行气开窍,改善内耳供血、增强耳内代谢,提高毛细血管兴奋性等,短期内即可使变性、萎缩、坏死的听神经细胞修复再生。“舒经复聪疗法”已使国内耳病患者重返美妙有声世界,也给众多久治不愈失去信心的耳病患者带来福音。

患者的福音

北京丰台患者赵先生,患神经性耳鸣耳聋15年,听力基本丧失,耳鸣响得无法入睡,整日头晕、失眠、烦躁、记忆力减退。长年四处求医无效,后经治愈的朋友介绍来到长庚医院耳鼻喉科治疗一个疗程,耳鸣就不响了,治疗两个疗程后听力也提高了,过上了正常人的生活,老人感激地说:“还是长庚医院的耳鼻喉科专家们技术高,是他们让我重返有声世界”。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751

地址:地铁1号线古城站c口往前50米